

# 响水日报

XIANGSHUI RIBAO  
主流·权威·贴近·服务

主办:中共响水县委

2023年5月25日 星期四

第1607期(总第4520期)



## 提升配套水平 擦亮营商名片

□记者 叶珊珊

一流营商环境是高质量发展的沃土,从完善配套到做好服务,我县持续优化营商“软环境”,推动各类经营主体进一步提振发展信心,增强发展活力。

前不久,响水港区首次迎来集装箱货轮,标志着港区至重庆果园港内河集装箱班轮航线试运营成功。作为国家一类开放口岸,响水港建成12座万吨级以上码头,年货物吞吐量已突破3000万吨。灌河口5万吨级航道整治工程是省重点项

目,II标段进入深水攻坚阶段,预计10月份竣工通航,将为黄海新区响水片区打造向海发展最前沿、北部隆起新高地夯实通道基础。

交通跨越发展,见证城市变迁。翻开我县“交通答卷”,连申线航道整治工程如火如荼,通航后将打通江苏省东部沿海内河水运南北向主通道的“瓶颈”。贯穿故道东西、沿线群众期盼多年的67公里古黄河大道全线通车;正在规划建设的响水港高速、响水港铁路支线等,为响水大港时代建设提供坚实支撑。青盐、盐通高铁开通运营,让我县更好地

深度融入长三角经济圈,拓展更大经济腾飞空间。

按照五星级标准打造的港城书香花园酒店已经运营,坐在酒店宴会大厅,品尝特色海鲜,感受独特的餐饮休闲文化。在这里,一杯香茗、一本书、一曲评弹,午后时光,慢调生活。该项目不仅满足黄海新区响水片区商务、亲子、度假和大型宴会的功能需求,还进一步提升港城服务水平。

日前,“六朝松杯”第三届东南大学全球校友创新创业大赛初赛(苏北赛区)在响开幕,促进校地深度融合,为我县高质量发展添砖加瓦。不锈钢加工贸易市场、钢铁职业技术学院、不锈钢产业研究院等平台载体的建成运营,联袂推动不锈钢全产业链向价值链攀升。服务企业员工的铁盒街区作为片区新的文

旅消费载体,既点燃了烟火气,更点亮了“夜经济”。

如何为实体经济做大做强找到“资金活水”?开出金融“良方”,为其发展提供“营养”。今年,南京银行响水支行的开业,标志我县在完善金融服务体系、壮大金融服务力量上迈出新的重要一步。其他各大银行也在推动产业转型、服务企业发展、加快城乡建设、提升民生福祉等方面积极作为,为高质量发展提供强劲动能。

营造优质营商环境,用心用情吸引更多企业“筑巢”,深化“放管服”改革,推行企业开办“5012”模式,打造政策最优、办事最快、成本最低、服务最好的“四最”营商环境。在黄海新区响水片区专门成立政务服务中心,以“与县级同权”标准,将政务服务触角延伸到经济发展最前沿。

□王建华 刘宇

眼下正是黄桃生长的关键期,连日来在黄圩镇千亩黄桃产业园内,果农们正忙着给黄桃进行套袋,力争今年黄桃获得好收成。

5月22日,在黄北村种植大户杨长征的黄桃种植基地内,只见管理员杨红军、王宝英趁着晴天对黄桃进行疏果修剪,留下优质果实。她们熟练地撑纸、包果、扎袋口,纸起手落间,一个个黄桃穿上了“新衣”。

套袋疏果队队长杨红军介绍说,给黄桃套袋可减少病虫危害,降低农药残留,减少外界尘土和自然灾害对黄桃的伤害,让黄桃色泽鲜艳、外表漂亮,提高果品质量。套袋看似简单,实际上需要耐心细致,套袋的时候如果不注意碰到果子,很容易会把果子碰掉或者影响果子的生长。所以有经验的套袋疏果员是非常抢手的,每天的收入可达300元。

黄桃种植大户杨长征从2017年开始栽植100多亩锦绣黄桃,并成立黄桃生态种养专业合作社,林下饲养草鸡,种植草莓,草鸡蛋在市场上非常抢手,草莓也能卖个好价钱,一举三得。今年全镇栽植黄桃的大户达20多家,黄桃栽植面积达1300多亩,由于眼下气候较好,每户的黄桃都挂满枝头,预计又是一个丰收季,亩收入可达5000元,全镇仅黄桃产值可达600多万元。“最近几年在政府宣传引导下,果农们都有了自己固定的销售渠道,产销都不是问题。”杨长征介绍。

为了积极扶持果农发展黄桃产业,该镇党委政府成立了黄桃高产技术攻关小组和黄桃产业合作社,定期组织果农进行技术培训,并邀请省市农科院黄桃种植专家亲临现场进行技术指导,促进果农增产增收。如今,黄桃种植已成为黄圩镇产业富民的“致富果”“幸福果”。黄桃产业的发展不仅美化了环境,还为周边群众增添了休闲游玩的好去处。在惠农政策的引领扶持下,该镇积极探索农旅融合发展新业态,成功走出一条“产业+基地+农户+旅游”的新路子,全力做大做强黄桃产业,成为黄河故道片区乡村振兴的一道靓丽风景。



# 黄圩:千亩黄桃穿「新衣」

# 产业富民甜如蜜

## 营商环境提升年

营商环境提升年



盐城港响水港区现有2个5万吨级通用泊位和1个2万吨级重件泊位正在运营,主要运输砂石、煤炭、粮食、工业盐以及钢材、风电机组等货物。目前1-3号泊位正在紧锣密鼓建设中。图为港区一角。  
朱帅 摄

## 我县3家企业获批市智能制造示范车间

本报讯(记者 潘建良)近日,市工信局发布《关于2023年盐城市智能制造示范车间授牌名单的公示》,对全市56家车间进行授牌。我县江苏梦飞斯服饰有限公司针织服饰智能制造示范车间、江苏省银宝盐业有限公司精制盐分装智能车间、响水德丰金属材料有限公司高合金材料热轧智能制造车间获得授牌。

据悉,智能制造示范车间主要基于生产设备和管理软件的“软硬”结合,以降本提质增效、快速响应市场为目的,通过应用传感能识别、人机智能交互、智能控制等技术和智能装备,促进车间计划排产、加工装配、检验检测、配送仓储等各环节的智能协作与联动,实现制造过程各环节的精准控制、高效管理和动态优化。

## 科技创新赋能企业高质量发展

□记者 潘建良

今年以来,我县始终把科技创新摆在企业高质量发展的核心位置,鼓励支持以企业为主体的技术创新,既推动领军型企业“扛大旗”,又促进中小企业“齐上阵”,让新旧动能加速转换、创新要素不断集聚。

江苏科力普集团是我县一家专业生产国四农机散热器高新技术企业,以其卓越的创新能力和优良的散热性能,已与江苏沃德、常州东风、山东时风等知名农机品牌达成

长期战略合作,订单纷至沓来,产品供不应求。截至目前,已完成销售额超6000万元。

今年,面对发展新形势、市场需求,公司新上的二期板翅式散热器项目,产品覆盖面持续扩大,产能水平日益提升。“预计今年上半年能完成销售7000万元左右,目前二期工程正在紧锣密鼓建设中,设备也在调试中,6月初即可试生产。二期工程投产之后,预计增加产值5000万元左右,为完成全年目标任务打下坚

实基础。”集团副总经理徐明介绍。

技术革新是我县制造业高质量发展的必由之路。“德龙炼铁车间和德丰固溶车间废气处理设施经过改造后,排放标准大大高于国内行业标准。企业投入5亿多元,完成了生产线的技能改造,现在生产用水可循环使用,固废也得到综合利用。”德丰金属新材料有限公司生产技术部副部长王启介绍。

德丰金属材料基于生产设备和管理软件的“软硬”结合,以降本提

质增效、快速响应市场为目的,通过应用传感能识别、人机智能交互、智能控制等技术和智能装备,促进车间计划排产、加工装配、检验检测、配送仓储等各环节的智能协作与联动,实现了制造过程各环节的精准控制、高效管理和动态优化。日前,以德丰金属材料为代表的3家企业智能制造车间,荣获盐城市智能制造示范车间授牌。



## 响水镇健身腰鼓队荣获全国大赛第一名

本报讯(宗永根)从日前结束的“乡村振兴”全国农村社会体育指导员交流展示大会上传来喜讯,响水镇健身腰鼓队获得健身操舞类一等奖、健身腰鼓第一名,另获体育道德风尚、最佳编排、最佳服装三个单项奖。

比赛现场,在富有节奏感的音乐声中,响水镇健身腰鼓队参赛队员身穿靓丽服装,情绪欢快奔放,并不时呈现出纷繁多样的队形变化,在赛场上形成一道独

特的风景线,给健身腰鼓传统民族体育项目增添了新的内涵和魅力。

据悉,本次活动旨在发展群众性体育事业,推动城市与乡村健身活动的交流发展,促进科学健身项目的普及推广。通过本次比赛,响水镇参赛队与其他参赛队伍结下了深厚友谊,学到了好的经验,为将来更好的交流和合作奠定了基础,也为将来更好地推进全民健身和全民健康做出新的贡献。

## 南河跻身省大豆特色产业小镇

本报讯(陈林 王龙生 王声高)5月22日,从全省粮油产业成果颁奖典礼获悉,我县南河镇获评特粮特经特色产业“大豆特色产业小镇”。这是该镇现代农业发展获得的又一殊荣。

近年来,南河镇高度重视大豆产业发展,种植面积逐年增加,去年突破10000亩,产量达5150吨,产值

达2214万元,亩均效益在1000元以上。该镇大豆种植主要以集中连片规模种植为主,主要种植区域分布在西兰花大道沿线的头甲、薛荡、加庆等村。全镇共有农业企业、专业合作社、种植大户等各类新型毛豆产业经营主体153家,其中种植生产主体99个,农机社会化服务组织3个,烘干线100吨3条,日烘干能力100吨。

目前已经形成大豆产销一条龙服务。鲜食大豆已初步形成从标准化种植、分拣分级、冷藏保鲜、冷链物流到速冻加工的全产业链条。

按照“四高五化六统一”要求,全面落实“一控二减三基本”绿色高质高效生产技术应用全覆盖。省级农业龙头企业盐城万洋公司的灌江牌毛豆,2018年获绿色食品认证,2020年

获全省优质鲜食特色农产品品鉴推介会金奖,依托“响誉味来”区域公用品牌,产品远销日韩和欧美地区。

据了解,该镇2019年承担并完成第一批全国农业产业强镇示范项目建设。2021年以鲜食大豆产业为中心的响水县“西兰花—毛豆—西兰花”高效轮作耕模式被列为全国六个“绿色技术引领轮作增效范例”之一,并在全国推广。2022年全国大豆高产竞赛,五田家庭农场600亩夏大豆,亩产达368.26公斤,单产获黄淮海地区第一名和净作夏大豆“金豆王”十大高产典型第一名。